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Innledning	
  
	
  
Rapporten	
  som	
  følger	
  er	
  en	
  oppsummering	
  av	
  resultatene	
  fra	
  en	
  
spørreundersøkelse	
  gjennomført	
  blant	
  medlemmer	
  i	
  organisasjonen	
  
”Folkeaksjonen	
  Oljefritt	
  Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  Senja”	
  i	
  2014.	
  	
  
	
  

Om	
  rapporten	
  
Spørreundersøkelsen	
  ble	
  utarbeidet	
  våren	
  2014	
  av	
  Mari	
  Lilleslåtten	
  i	
  samarbeid	
  
med	
  Folkeaksjonens	
  leder	
  Bente	
  Lorentzen.	
  Formålet	
  med	
  undersøkelsen	
  var	
  å	
  
kartlegge	
  Folkeaksjonens	
  medlemsmasse,	
  med	
  fokus	
  på	
  tilhørighet,	
  grad	
  av	
  
deltagelse	
  i	
  aktiviteter	
  og	
  motivasjon	
  for	
  deltagelse.	
  	
  
	
  
Spørreskjemaet	
  besto	
  av	
  17	
  hovedspørsmål,	
  med	
  enkelte	
  oppfølgingsspørsmål	
  
og	
  mulighet	
  for	
  å	
  skrive	
  utfyllende	
  kommentarer.	
  
	
  
Undersøkelsen	
  var	
  planlagt	
  å	
  inngå	
  i	
  Lilleslåttens	
  doktorgradsprosjekt,	
  tilknyttet	
  
forskningsprosjektet	
  Reassembling	
  Democracy.	
  Ritual	
  as	
  Cultural	
  Resource.	
  
(REDO)	
  ved	
  Det	
  teologiske	
  fakultet.	
  Prosjektet	
  REDO	
  er	
  finansiert	
  av	
  Norges	
  
forskningsråds	
  SAMKUL-­‐program	
  og	
  ledes	
  av	
  professor	
  Jone	
  Salomonsen.	
  	
  
	
  
Resultater	
  ble	
  presentert	
  på	
  Folkeaksjonens	
  landsmøte	
  september	
  2014,	
  og	
  er	
  
tilgjengelige	
  for	
  medlemmer	
  og	
  ledelse	
  i	
  organisasjonen.	
  
	
  
Ved	
  bruk	
  av	
  resultater,	
  bruk	
  følgende	
  referanse:	
  
	
  
Fullstendig:	
  	
  
Lilleslåtten,	
  Mari	
  2015:	
  Rapport:	
  Spørreundersøkelse	
  Folkeaksjonen	
  Oljefritt	
  
Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  Senja	
  2014.	
  Det	
  teologiske	
  fakultet.	
  
	
  
Kort:	
  
(Lilleslåtten	
  2015)	
  
	
  

Datagrunnlag	
  
	
  
Spørreundersøkelsen	
  ble	
  sendt	
  ut	
  til	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  i	
  perioden	
  
16.06-­‐11.08.2014.	
  	
  
	
  
Pr.	
  september	
  2014	
  hadde	
  Folkeaksjonen	
  4559	
  registrerte	
  medlemmer.	
  Av	
  disse	
  
var	
  3314	
  registrert	
  med	
  e-­‐postadresse.	
  Enkelte	
  e-­‐postadresser	
  var	
  ugyldige,	
  
dermed	
  har	
  totalt	
  3218	
  medlemmer	
  mottatt	
  undersøkelsen.	
  	
  
	
  
1431	
  personer	
  har	
  besvart	
  spørreskjemaet.	
  Dette	
  tilsvarer	
  en	
  svarprosent	
  på	
  
44,5%.	
  	
  
	
  
Med	
  utgangspunkt	
  i	
  medlemstallet	
  på	
  4559	
  har	
  31,	
  4	
  %	
  av	
  medlemmene	
  svart	
  på	
  
denne	
  undersøkelsen.	
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Formål	
  med	
  spørreundersøkelsen	
  
	
  
Formålet	
  med	
  undersøkelsen	
  var	
  først	
  og	
  fremst	
  å	
  undersøke:	
  

• Hvem	
  er	
  ”folket”	
  i	
  Folkeaksjonen?	
  
• Hvordan	
  deltar	
  medlemmene	
  i	
  Folkeaksjonens	
  arbeid?	
  
• Hvorfor	
  støtter	
  medlemmene	
  arbeidet	
  for	
  et	
  oljefritt	
  LoVeSe?	
  

	
  
Spørsmålene	
  ligger	
  vedlagt.	
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Resultater	
  fra	
  spørreundersøkelsen	
  

1. Medlemsvekst	
  
	
  
Pr.	
  september	
  2014	
  hadde	
  Folkeaksjonen	
  et	
  medlemstall	
  på	
  4559.	
  
Organisasjonen	
  har	
  opplevd	
  en	
  jevn	
  økning	
  siden	
  oppstarten	
  i	
  2009,	
  med	
  størst	
  
vekst	
  i	
  2012	
  og	
  2013.	
  I	
  undersøkelsen	
  ble	
  medlemmene	
  spurt	
  når	
  de	
  meldte	
  seg	
  
inn.	
  Basert	
  på	
  svarene	
  kan	
  vi	
  se	
  at	
  2012	
  og	
  2013	
  var	
  årene	
  flest	
  meldte	
  seg	
  inn,	
  
men	
  at	
  mange	
  ikke	
  kan	
  huske	
  hvilket	
  årstall	
  de	
  ble	
  medlem.	
  	
  
	
  
Det	
  er	
  få	
  av	
  de	
  som	
  betegner	
  seg	
  som	
  ”aktive”	
  i	
  gruppen	
  som	
  ikke	
  kan	
  huske	
  
innmeldingstidspunkt.	
  Dette	
  gjelder	
  heller	
  de	
  som	
  betegner	
  seg	
  som	
  ”passive	
  
medlemmer”	
  eller	
  ”støttemedlemmer”.	
  
	
  
	
  

	
  
Figur	
  1	
  -­‐	
  Årstall	
  for	
  innmelding	
  

	
  
	
  

2. Grunnleggende	
  informasjon	
  

2.1. Kjønn	
  
	
  
Det	
  er	
  en	
  overvekt	
  av	
  kvinner	
  blant	
  medlemmene,	
  tilsvarende	
  nesten	
  60%.	
  Dette	
  
samsvarer	
  med	
  deltagelse	
  i	
  ideelle	
  organisasjoner	
  generelt,	
  hvor	
  det	
  jevnt	
  over	
  
er	
  høyere	
  deltagelse	
  fra	
  kvinners	
  side	
  –	
  særlig	
  blant	
  eldre.	
  I	
  
levekårsundersøkelsen	
  fra	
  SSB	
  for	
  2014	
  går	
  det	
  frem	
  at	
  5%	
  av	
  alle	
  menn	
  og	
  8%	
  
av	
  alle	
  kvinner	
  er	
  ”aktive	
  medlemmer	
  i	
  ideelle	
  organisasjoner	
  innen	
  miljø,	
  
menneskerettigheter,	
  humanitær	
  eller	
  annen	
  hjelp”.	
  For	
  de	
  over	
  67	
  gjelder	
  10%	
  
for	
  kvinner	
  og	
  5%	
  for	
  menn	
  (SSB	
  2014).	
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Figur	
  2	
  –	
  Kjønn	
  

	
  

2.2. Alder	
  
	
  
Det	
  er	
  en	
  stor	
  spredning	
  i	
  alder	
  blant	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer.	
  Det	
  er	
  
medlemmer	
  i	
  alle	
  aldre,	
  men	
  en	
  stor	
  gruppe	
  kan	
  betegnes	
  som	
  ”voksne”,	
  med	
  
39,8%	
  i	
  alderen	
  45-­‐66	
  år,	
  og	
  totalt	
  76,7%	
  i	
  alderen	
  25-­‐66	
  år.	
  	
  
	
  

	
  
	
  
Figur	
  3	
  –	
  Alder	
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2.3. Bosted	
  

2.3.1. Bosted	
  fordelt	
  på	
  fylke	
  
	
  

	
  
Figur	
  4	
  -­‐	
  Bosted	
  –	
  fylke	
  

	
  

2.3.2. Bosted	
  fordelt	
  på	
  landsdel	
  

	
  
Figur	
  5	
  -­‐	
  Bosted	
  -­‐	
  landsdel	
  

Nord-­‐Norge	
  =	
  Nordland,	
  Troms	
  og	
  Finnmark.	
  Trøndelag	
  =	
  Sør-­‐Trøndelag	
  og	
  
Nord-­‐Trøndelag.	
  Vestlandet	
  =	
  Hordaland,	
  Rogaland,	
  Møre	
  og	
  Romsdal	
  og	
  Sogn	
  
og	
  Fjordane.	
  Østlandet	
  =	
  Oslo,	
  Akershus,	
  Buskerud,	
  Telemark,	
  Vestfold,	
  Østfold,	
  
Hedmark	
  og	
  Oppland.	
  Sørlandet	
  =	
  Vest-­‐Agder	
  og	
  Aust-­‐Agder.	
  
	
  

Oslo	
  -­‐	
  25,4%	
  	
  
Nordland	
  -­‐	
  22,4%	
  
Troms	
  -­‐	
  12,6%	
  	
  
Akershus	
  -­‐	
  7,15%	
  
Sør-­‐Trøndelag	
  -­‐	
  6,7%	
  
Hordaland	
  -­‐	
  4,6%	
  
Oppland	
  -­‐	
  2,7%	
  
Buskerud	
  -­‐	
  2,1%	
  
Rogaland	
  -­‐	
  2%	
  
Finnmark	
  -­‐	
  1,9%	
  
Nord-­‐Trøndelag	
  -­‐	
  1,8%	
  
Hedmark	
  -­‐	
  1,75%	
  
Sogn	
  og	
  Fjordane	
  -­‐	
  1,6%	
  
Østfold	
  -­‐	
  1,6%	
  
Vestfold	
  -­‐	
  1,5%	
  
Aust-­‐Agder	
  1,2%	
  
Møre	
  og	
  Romsdal	
  -­‐	
  1,1%	
  
Telemark	
  1%	
  
Vest-­‐Agder	
  0,8%	
  

Nord-­‐Norge	
  -­‐	
  31,4%	
  

Trøndelag	
  -­‐	
  8,5%	
  

Vestlandet	
  -­‐	
  9.4%	
  

Østlandet	
  -­‐	
  43,25%	
  

Sørlandet	
  -­‐	
  2%	
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2.4. Tilhørighet	
  til	
  Lofoten	
  og	
  Vesterålen	
  
	
  

2.4.1. Bosted	
  Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  Senja	
  
	
  
De	
  som	
  svarte	
  at	
  de	
  har	
  bosted	
  i	
  Nordland	
  eller	
  Troms	
  ble	
  bedt	
  om	
  å	
  utdype	
  om	
  
de	
  bor	
  i	
  Lofoten,	
  Vesterålen,	
  Senja	
  –	
  eller	
  andre	
  områder	
  i	
  fylkene.	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  6	
  -­‐	
  Bosted	
  i	
  Nordland	
  og	
  Troms	
  

I	
  underkant	
  av	
  50%	
  bor	
  i	
  de	
  direkte	
  berørte	
  områdene	
  Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  
Senja.	
  De	
  som	
  har	
  krysset	
  av	
  for	
  ”Annet”	
  har	
  bl.a.	
  svart	
  at	
  de	
  bor	
  i	
  Bodø,	
  Tromsø	
  
og	
  Harstad.	
  

	
  	
  2.4.1.	
  Osloborgere	
  med	
  opphav	
  i	
  Nord-­‐Norge	
  
	
  
25,4	
  %	
  svarer	
  at	
  de	
  har	
  bosted	
  i	
  Oslo.	
  Av	
  disse	
  oppgir	
  52%	
  at	
  de	
  er	
  innflyttere,	
  og	
  
noen	
  forteller	
  at	
  de	
  har	
  tilknytning	
  til	
  Nord-­‐Norge.	
  Faktisk	
  kommer	
  42,3%	
  fra	
  
Nordland	
  eller	
  Troms.	
  Flere	
  oppgir	
  også	
  at	
  de	
  har	
  familie	
  i	
  området,	
  at	
  de	
  har	
  
vært	
  mye	
  på	
  ferie	
  områdene,	
  eller	
  lignende.	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  7	
  –	
  Hjemsted	
  for	
  innflyttere	
  til	
  Oslo	
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Utlandet	
  

Annet	
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Det	
  går	
  ut	
  fra	
  disse	
  tallene	
  an	
  å	
  si	
  at	
  Folkeaksjonen	
  mobiliserer	
  nasjonalt	
  –	
  med	
  
medlemmer	
  fra	
  hele	
  landet.	
  Samtidig	
  er	
  det	
  helt	
  klart	
  flest	
  medlemmer	
  i	
  
landsdelen	
  som	
  ligger	
  nærmest,	
  og	
  mange	
  av	
  de	
  som	
  bor	
  andre	
  steder	
  i	
  landet,	
  
som	
  i	
  Oslo	
  –	
  har	
  gjerne	
  en	
  tilknytning	
  til	
  det	
  LoVeSe-­‐områdene.	
  	
  
	
  

2.5. Utdanningsnivå	
  

	
  
Figur	
  8	
  -­‐	
  Utdanning	
  

Kakediagrammet	
  viser	
  sist	
  avsluttet	
  utdanning.	
  Det	
  et	
  høyt	
  utdanningsnivå	
  blant	
  
medlemmene	
  som	
  har	
  besvart	
  undersøkelsen.	
  Nesten	
  halvparten	
  har	
  en	
  
mastergrad,	
  81%	
  har	
  høyere	
  utdannelse.	
  Av	
  de	
  svært	
  få	
  som	
  har	
  oppgitt	
  
”grunnskole”	
  som	
  sist	
  avsluttet	
  utdanning	
  er	
  det	
  flere	
  under	
  18	
  år.	
  	
  
	
  

2.6. Arbeid	
  
	
  

	
  
Figur	
  9	
  –	
  Arbeid	
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Bachelorgrad	
  

40,78	
  %	
  

0,92	
  %	
  

1,84	
  %	
  5,53	
  %	
  

15,11	
  %	
  

35,82	
  %	
  

Offentlig	
  sektor	
  

Fornybar	
  energi	
  

Fiskeri-­‐	
  og	
  
havbruksnæring	
  

Servicenæring	
  

Student	
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I	
  undersøkelsen	
  ble	
  deltagerne	
  bedt	
  om	
  å	
  krysse	
  av	
  for	
  hvilken	
  sektor	
  de	
  
arbeider	
  innen.	
  Svært	
  få,	
  kun	
  et	
  par	
  prosent,	
  arbeider	
  innenfor	
  de	
  næringene	
  
som	
  er	
  i	
  fokus	
  for	
  Folkeaksjonen	
  –	
  fiskerinæringen	
  og	
  fornybar	
  energi.	
  	
  
	
  
388	
  personer	
  har	
  krysset	
  av	
  for	
  «Annet»	
  og	
  besvart	
  med	
  kommentar.	
  Her	
  er	
  
gjengangere:	
  Billedkunstner,	
  pensjonist,	
  arkitekt,	
  selvstendig	
  næringsdrivende,	
  
musiker,	
  privat	
  lege,	
  miljøorganisasjoner,	
  journalister,	
  ideelle	
  organisasjoner	
  og	
  
forfatter.	
  Figur	
  10	
  viser	
  en	
  ordsky	
  over	
  disse	
  svarene,	
  hvor	
  størrelse	
  på	
  skriften	
  
representerer	
  flest	
  svar.	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  10	
  -­‐	
  Ordsky	
  over	
  besvarelser	
  under	
  "Annet	
  yrke"	
  

	
  

3. Deltagelse	
  i	
  andre	
  organisasjoner	
  
	
  
Deltagerne	
  i	
  undersøkelsen	
  ble	
  bedt	
  om	
  å	
  besvare	
  spørsmål	
  om	
  evt.	
  tilknytning	
  
til	
  andre	
  organisasjoner,	
  herunder	
  miljøorganisasjoner,	
  politiske	
  partier	
  og	
  
fagforeninger.	
  	
  

3.1. Deltagelse	
  i	
  andre	
  miljøorganisasjoner	
  
	
  
Folkeaksjonen	
  har	
  siden	
  oppstarten	
  i	
  2009	
  samarbeidet	
  med	
  andre	
  
miljøorganisasjoner.	
  Det	
  var	
  derfor	
  interessant	
  å	
  spørre	
  om	
  medlemmene	
  i	
  
Folkeaksjonen	
  også	
  er	
  medlemmer	
  i	
  andre	
  miljøorganisasjoner.	
  Dette	
  
spørsmålet	
  kan	
  også	
  belyse	
  om	
  det	
  er	
  personer	
  som	
  har	
  et	
  generelt	
  engasjement	
  
i	
  miljøsaker	
  som	
  er	
  medlemmer	
  i	
  Folkeaksjoner,	
  eller	
  om	
  det	
  også	
  er	
  personer	
  
som	
  ikke	
  engasjerer	
  seg	
  i	
  andre	
  organisasjoner.	
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3.1.1.	
  Medlemskap	
  i	
  miljøorganisasjon	
  

3.1.1.1	
  –	
  For	
  alle	
  
	
  
Blant	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  er	
  et	
  lite	
  flertall	
  medlem	
  i	
  andre	
  
miljøorganisasjoner.	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  11	
  -­‐	
  Medlemskap	
  i	
  miljøorganisasjon	
  

	
  

3.1.1.2	
  For	
  de	
  med	
  bosted	
  i	
  Nordland	
  eller	
  Troms	
  
	
  
I	
  Nordland	
  og	
  Troms	
  er	
  det	
  færre	
  som	
  er	
  medlemmer	
  i	
  andre	
  
miljøorganisasjoner	
  enn	
  det	
  er	
  i	
  landet	
  samlet.	
  I	
  Nordland	
  er	
  38%	
  medlem	
  i	
  en	
  
eller	
  flere	
  miljøorganisasjoner,	
  i	
  Troms	
  er	
  tallet	
  41%.	
  
	
  
	
  

	
  
Figur	
  12	
  -­‐	
  Medlemskap	
  i	
  miljøorganisasjon	
  -­‐	
  Nordland	
  

	
  

56,25	
  %	
  

43,75	
  %	
  
Medlem	
  i	
  en/klere	
  
miljøorganisasjoner	
  

Ikke	
  medlem	
  i	
  
miljøorganisasjon	
  

38	
  %	
  
62	
  %	
  

Nordland	
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Figur	
  13	
  -­‐	
  Medlemskap	
  i	
  miljøorganisasjon	
  -­‐	
  Troms	
  

	
  

3.1.2.	
  Medlemskap	
  i	
  flere	
  miljøorganisasjoner	
  
	
  

	
  
Figur	
  14	
  -­‐	
  Medlemskap	
  i	
  flere	
  miljøorganisasjoner	
  

	
  
Et	
  lite	
  flertall	
  av	
  de	
  som	
  svarer	
  at	
  de	
  er	
  medlem	
  i	
  andre	
  miljøorganisasjoner	
  er	
  
medlem	
  i	
  mer	
  enn	
  en.	
  Av	
  disse	
  oppgir	
  flere	
  at	
  de	
  er	
  ”passive”	
  eller	
  ”relativt	
  
passive”,	
  både	
  i	
  Folkeaksjonen	
  og	
  i	
  de	
  andre	
  miljøorganisasjonene.	
  	
  

3.1.3.	
  Hvilke	
  miljøorganisasjoner	
  er	
  de	
  medlem	
  i?	
  
	
  
Forklaring	
  av	
  forkortelser:	
  
NNV	
  =	
  Norges	
  Naturvernforbund	
  
NU	
  =	
  Natur	
  og	
  Ungdom	
  
WWF	
  =	
  Word	
  Wildlife	
  Fund	
  
Fivh	
  =	
  Framtiden	
  i	
  våre	
  hender	
  
	
  
Under	
  ”Annet”	
  oppgis	
  bl.a.	
  Regnskogsfondet,	
  Besteforeldrenes	
  klimaaksjon,	
  Spire	
  
og	
  Miljøpartiet	
  de	
  Grønne.	
  
	
  

41	
  %	
  
59	
  %	
  

Troms	
  

45,78	
  %	
  

54,22	
  %	
  

Medlem	
  i	
  en	
  organisasjon	
  

Medlem	
  i	
  klere	
  
organisasjoner	
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3.1.3.1.	
  Av	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  totalt	
  
	
  

	
  
Figur	
  15	
  -­‐	
  Tabell	
  over	
  hvilke	
  organisasjoner	
  FA	
  sine	
  medlemmer	
  deltar	
  i	
  

	
  

3.1.3.2	
  Av	
  de	
  som	
  oppgir	
  at	
  de	
  er	
  medlem	
  i	
  en	
  eller	
  flere	
  miljøorganisasjoner	
  
	
  

	
  
Figur	
  16	
  -­‐	
  Tabell	
  over	
  hvilke	
  organisasjoner	
  FA	
  sine	
  medlemmer	
  deltar	
  i	
  -­‐	
  kun	
  aktive	
  

	
  

3.1.3.3	
  Av	
  de	
  som	
  oppgir	
  bosted	
  i	
  Nordland	
  og	
  Troms	
  
	
  
Blant	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  med	
  bosted	
  i	
  Nordland	
  og	
  Troms	
  er	
  det	
  også	
  
Naturvernforbundet	
  og	
  Framtiden	
  i	
  våre	
  hender	
  som	
  har	
  flest	
  medlemmer.	
  I	
  
tillegg	
  har	
  Natur	
  og	
  Ungdom	
  flere	
  medlemmer	
  i	
  disse	
  fylkene.	
  	
  

29,30	
  %	
  

12,20	
  %	
  

4,60	
  %	
  
1,75	
  %	
  

8	
  %	
  

20,30	
  %	
  

7,30	
  %	
  

0,00	
  %	
  

5,00	
  %	
  

10,00	
  %	
  

15,00	
  %	
  

20,00	
  %	
  

25,00	
  %	
  

30,00	
  %	
  

35,00	
  %	
  

52,30	
  %	
  

21,80	
  %	
  

8,20	
  %	
  
3,10	
  %	
  

14,35	
  %	
  

36,30	
  %	
  

13,10	
  %	
  

0,00	
  %	
  

10,00	
  %	
  

20,00	
  %	
  

30,00	
  %	
  

40,00	
  %	
  

50,00	
  %	
  

60,00	
  %	
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Figur	
  17	
  -­‐	
  Tabell	
  over	
  hvilke	
  miljøorganisasjoner	
  FA	
  sine	
  medlemmer	
  deltar	
  i	
  -­‐	
  for	
  Nordland	
  og	
  
Troms	
  

	
  

3.1.4.	
  Hvor	
  aktive	
  er	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  i	
  andre	
  miljøorganisasjoner?	
  
	
  
Av	
  de	
  som	
  oppgir	
  at	
  de	
  er	
  medlemmer	
  i	
  andre	
  miljøorganisasjoner	
  har	
  hele	
  14%	
  
verv	
  i	
  en	
  av	
  disse	
  organisasjonene.	
  En	
  stor	
  andel	
  er	
  relativt	
  passive	
  eller	
  helt	
  
passive,	
  noe	
  som	
  ligner	
  grad	
  av	
  deltagelse	
  i	
  Folkeaksjonen.	
  	
  

	
  
Figur	
  18	
  -­‐	
  Grad	
  av	
  deltagelse	
  i	
  andre	
  miljøorganisasjoner	
  

62	
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  passiv	
  (støttemedlem)	
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3.2.	
   Deltagelse	
  i	
  fagforening	
  

3.2.1.	
  Medlemskap	
  i	
  fagforening/interesseorganisasjon	
  

	
  
Figur	
  19	
  -­‐	
  Medlemskap	
  i	
  fagforening	
  

	
  

3.2.2.	
  Hvilken	
  fagforening?	
  

	
  
Figur	
  20	
  -­‐	
  Medlemskap	
  i	
  fagforening	
  

	
  
Under	
  ”Annen”	
  svarer	
  de	
  fleste	
  et	
  alternativ	
  som	
  tilsvarer	
  yrke	
  eller	
  arbeidsplass	
  
(se	
  resultater	
  under	
  Arbeid).	
  	
  
	
  

70,90	
  %	
  

29,10	
  %	
  
Ja	
  

Nei	
  

0,90	
  %	
   0,70	
  %	
  

27,80	
  %	
  

4,50	
  %	
  
15,10	
  %	
  

50,80	
  %	
  

Norges	
  Kystkiskarlag	
  

Norges	
  Fiskarlag	
  

LO	
  

YS	
  

UNIO	
  

Annen	
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3.2.3.	
  Hvordan	
  deltar	
  de	
  i	
  fagforeningene?	
  

	
  
Figur	
  21	
  -­‐	
  Grad	
  av	
  deltagelse	
  i	
  fagforening	
  

	
  
Langt	
  de	
  fleste	
  er	
  vanlige	
  støttemedlemmer.	
  Men	
  nesten	
  10%	
  er	
  aktive	
  med	
  verv.	
  
Av	
  disse	
  er	
  det	
  aktive	
  i	
  Norges	
  Kystfiskarlag	
  (1),	
  Norges	
  Fiskarlag	
  (3),	
  LO	
  (34),	
  YS	
  
(5)	
  og	
  UNIO(24).	
  	
  
	
  

4.	
   Politisk	
  deltagelse	
  

4.1.	
  	
   Valgdeltagelse	
  forrige	
  valg	
  (Stortingsvalg	
  2013)	
  

	
  
Figur	
  22	
  -­‐	
  Valgdeltagelse	
  

	
  Nesten	
  samtlige	
  av	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  stemte	
  ved	
  forrige	
  valg.	
  Kun	
  
2,8%	
  lot	
  være	
  å	
  stemme.	
  Dette	
  tilsvarer	
  40	
  personer.	
  Av	
  disse	
  var	
  8	
  personer	
  
under	
  18	
  år,	
  og	
  hadde	
  dermed	
  ikke	
  mulighet	
  til	
  å	
  stemme.	
  
	
  

9,50	
  %	
  

7,80	
  %	
  

27,20	
  %	
  

25,30	
  %	
  
Aktiv	
  med	
  verv	
  

Aktiv	
  deltager	
  

Relativt	
  passiv	
  

Helt	
  passiv	
  

97,20	
  %	
  

2,80	
  %	
  

Stemte	
  ved	
  forrige	
  valg	
  

Stemte	
  ikke	
  ved	
  forrige	
  valg	
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4.2.	
  	
   Partivalg	
  ved	
  forrige	
  valg	
  
	
  

	
  
Figur	
  23	
  -­‐	
  Partivalg	
  ved	
  forrige	
  valg	
  

Partivalg	
  hos	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  synes	
  klart	
  knyttet	
  til	
  partienes	
  
holdning	
  til	
  oljeboring	
  utenfor	
  Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  Senja.	
  Størst	
  er	
  SV	
  med	
  
35,9%	
  og	
  Miljøpartiet	
  de	
  Grønne	
  med	
  27,5%,	
  så	
  følger	
  partiet	
  Rødt	
  med	
  14%	
  og	
  
Venstre	
  med	
  8%.	
  De	
  største	
  partiene,	
  AP	
  og	
  Høyre,	
  har	
  liten	
  oppslutning	
  blant	
  
Folkeaksjonens	
  medlemmer.	
  
	
  

4.3.	
  	
   Partivalg	
  sammenlignet	
  med	
  nasjonalt	
  resultat	
  ved	
  Stortingsvalget	
  2013	
  	
  
	
  

	
  
Figure	
  24	
  -­‐	
  Partivalg	
  sammenlignet	
  med	
  nasjonalt	
  resultat	
  i	
  stortingsvalget	
  2013	
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4.4. Partivalg	
  for	
  Nordland	
  og	
  Troms	
  
	
  

	
  
Figur	
  25	
  -­‐	
  Partivalg	
  for	
  Nordland	
  og	
  Troms	
  

	
  

4.5.	
  	
   Medlemskap	
  i	
  politisk	
  parti	
  
	
  

	
  
Figur	
  26	
  -­‐	
  Medlemskap	
  i	
  politisk	
  parti	
  

	
  
35,1%	
  av	
  Folkeaksjonens	
  medlemmer	
  er	
  også	
  medlem	
  i	
  et	
  politisk	
  parti.	
  
Sammenlignet	
  med	
  resten	
  av	
  befolkningen	
  er	
  dette	
  mye.	
  7%	
  av	
  befolkningen	
  er	
  
medlem	
  i	
  et	
  politisk	
  parti	
  (SSB	
  2014).	
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5.	
  	
   Deltagelse	
  i	
  Folkeaksjonen	
  Oljefritt	
  Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  Senja	
  
	
  

5.1.	
   	
  Grad	
  av	
  deltagelse	
  
	
  
Her	
  er	
  svarene	
  basert	
  på	
  deltagernes	
  egne	
  subjektive	
  vurderinger,	
  men	
  antallet	
  
som	
  oppgir	
  at	
  de	
  er	
  aktive	
  med	
  verv	
  ligner	
  antall	
  aktuelle	
  verv	
  i	
  organisasjonen	
  
(aktiv	
  i	
  styret	
  nasjonalt	
  eller	
  lokalt).	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  27	
  -­‐	
  Grad	
  av	
  deltagelse	
  i	
  Folkeaksjonen	
  

Kun	
  32	
  personer	
  har	
  krysset	
  av	
  for	
  «Aktiv	
  med	
  verv»	
  og	
  53	
  for	
  «Aktiv».	
  Det	
  er	
  
nærliggende	
  å	
  tenke	
  at	
  av	
  de	
  som	
  har	
  svart	
  på	
  undersøkelsen	
  er	
  aktive	
  
medlemmer,	
  og	
  at	
  det	
  blant	
  de	
  over	
  50%	
  av	
  medlemmene	
  som	
  ikke	
  har	
  svart	
  kan	
  
være	
  flere	
  som	
  anser	
  seg	
  som	
  støttemedlemmer.	
  
	
  
De	
  som	
  krysser	
  av	
  for	
  støttemedlemskap	
  i	
  Folkeaksjonen	
  gjør	
  stort	
  sett	
  det	
  
samme	
  på	
  spørsmålet	
  om	
  grad	
  av	
  deltagelse	
  i	
  andre	
  organisasjoner.	
  Mange	
  
skriver	
  i	
  kommentarfeltene	
  at	
  de	
  velger	
  å	
  større	
  arbeidet	
  økonomisk	
  –	
  flere	
  
skriver	
  at	
  tiden	
  ikke	
  strekker	
  til,	
  eller	
  at	
  de	
  er	
  aktive	
  andre	
  steder.	
  
	
  

2,24	
  %	
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50,45	
  %	
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  %	
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  (med	
  verv)	
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5.2.	
   Hvor	
  i	
  landet	
  bor	
  de	
  aktive	
  medlemmene?	
  

5.2.1.	
  	
   Aktive	
  med	
  verv	
  fordelt	
  på	
  fylke	
  

	
  
Figur	
  28	
  -­‐	
  Aktive	
  medlemmer	
  med	
  verv	
  fordelt	
  på	
  fylke	
  

	
  

5.2.2.	
  	
   Aktive	
  fordelt	
  på	
  fylke	
  

	
  
Figur	
  29	
  -­‐	
  Aktive	
  medlemmer	
  fordelt	
  på	
  fylke	
  

	
  
Aktive	
  fordelt	
  på	
  fylke	
  –	
  rundet	
  av	
  til	
  nærmeste	
  desimal:	
  

Nordland	
   41,5%	
  
Finnmark	
   3,8%	
  
Vestfold	
   1,9%	
  
Oslo	
   18,9%	
  
Sogn	
  og	
  Fjordane	
   1,9%	
  
Oppland	
   3,8%	
  

31.25%

31.25%

3.125%

12.5%

18.75%

3.125%
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Oslo Oppland
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3.774%
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Vest-­‐Agder	
   1,9%	
  
Troms	
   7,5%	
  
Sør-­‐Trøndelag	
   5,7%	
  
Akershus	
   3,77%	
  
Buskerud	
   1,9%	
  
Rogaland	
   1,9%	
  
Aust-­‐Agder	
   1,9%	
  
Hordaland	
   3,8%	
  
	
  

5.3.	
  	
   Hvor	
  ofte	
  deltar	
  medlemmene	
  i	
  aktiviteter?	
  
	
  

	
  
Figur	
  30	
  -­‐	
  Deltagelse	
  i	
  aktiviteter	
  

Det	
  er	
  en	
  regional	
  fordeling	
  når	
  det	
  gjelder	
  hvem	
  som	
  deltar	
  ofte	
  i	
  aktiviteter.	
  Av	
  
de	
  som	
  svarer	
  at	
  de	
  deltar	
  i	
  aktiviteteter	
  3-­‐6	
  ganger	
  i	
  året	
  er	
  kun	
  personer	
  med	
  
bosted	
  Nordland	
  (14),	
  Troms	
  (10),	
  Oslo	
  (12)	
  	
  og	
  Trøndelag	
  (Sør=4,	
  Nord=1).	
  	
  
representert.	
  	
  
	
  

5.4.	
  	
   Årsaker	
  til	
  manglende	
  deltagelse	
  
	
  
Flere	
  som	
  krysser	
  av	
  for	
  ”Aldri”	
  på	
  spørsmålet	
  om	
  hvor	
  ofte	
  de	
  deltar	
  i	
  
aktiviteter	
  opplyser	
  i	
  kommentarfeltet	
  at	
  de	
  har	
  lite	
  tid	
  til	
  å	
  delta,	
  men	
  at	
  de	
  
skulle	
  ønske	
  de	
  kunne	
  delta	
  mer.	
  	
  
	
  
Av	
  grunner	
  som	
  oppgis	
  finner	
  man	
  blant	
  annet	
  disse	
  kommentarene:	
  

• «Har	
  ikke	
  lokallag,	
  men	
  deltar	
  dersom	
  lokalt	
  møte»	
  
• «Ikke	
  aktivt	
  medlem.	
  Husker	
  ikke	
  en	
  gang	
  å	
  ha	
  meldt	
  meg	
  inn.	
  Men	
  jeg	
  

støtter	
  mer	
  enn	
  gjerne	
  arbeidet	
  til	
  organisasjonen	
  økonomisk,	
  da	
  jeg	
  synes	
  
dette	
  er	
  en	
  kjempeviktig	
  sak!»	
  

• «Har	
  mening,	
  men	
  gjør	
  ikke	
  aktiviteter»	
  
• «Utbrent	
  aktivist»	
  
• «Hvis	
  jeg	
  bodde	
  der	
  selv	
  ville	
  jeg	
  helt	
  sikkert	
  vært	
  aktiv	
  på	
  flere	
  måter»	
  

34,50	
  %	
  

2,90	
  %	
  7,10	
  %	
  

55,60	
  %	
  

1-­‐2	
  ganger	
  årlig	
  

3-­‐6	
  ganger	
  årlig	
  

Alt	
  som	
  skjer	
  i	
  området	
  

Aldri	
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• «Er	
  aktiv	
  på	
  mange	
  andre	
  fronter	
  og	
  har	
  ikke	
  anledning	
  til	
  å	
  være	
  så	
  aktiv	
  i	
  
aksjonen	
  –	
  men	
  veldig	
  glad	
  for	
  at	
  andre	
  er	
  det!»	
  

• «Jeg	
  støtter	
  bare	
  Folkeaksjonen	
  med	
  penger,	
  har	
  ikke	
  tid	
  til	
  å	
  dra	
  på	
  
samlinger	
  –	
  og	
  noen	
  aktivitet	
  i	
  Oslo-­‐Akershus	
  finnes	
  ikke»	
  
	
  

5.5.	
  	
   Populære	
  aktiviteter	
  
	
  
	
  
Spørsmålet	
  lød:	
  ”Hva	
  slags	
  aktiviteter	
  foretrekker	
  du	
  å	
  delta	
  i?”	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  31	
  -­‐	
  Foretrukne	
  aktiviteter	
  

	
  
Det	
  mest	
  populære	
  er	
  offentlige	
  markeringer,	
  noe	
  nesten	
  halvparten	
  krysser	
  av	
  
for.	
  Fakkeltog	
  og	
  vardebrenning	
  var	
  nevnt	
  som	
  eksempler	
  i	
  spørsmålet.	
  Åpne	
  
arrangementer	
  er	
  også	
  populære,	
  her	
  var	
  åpne	
  møter,	
  debatter	
  og	
  
kulturarrangementer	
  nevnt	
  som	
  eksempler.	
  I	
  tillegg	
  krysser	
  mange	
  av	
  for	
  
nettaktivisme,	
  som	
  blant	
  annet	
  innebærer	
  å	
  uttrykke	
  sitt	
  standpunkt	
  via	
  sosiale	
  
medier.	
  
	
  

5.6.	
  	
   Hva	
  mener	
  medlemmene	
  om	
  aktiviteter	
  i	
  Folkeaksjonen?	
  
	
  
I	
  kommentarfeltet	
  til	
  spørsmålet	
  om	
  aktiviteter	
  svares	
  bl.a.	
  følgende:	
  

• «Sivil	
  ulydighet	
  kunne	
  jeg	
  godt	
  tenke	
  meg	
  om	
  det	
  skulle	
  bli	
  aktuelt	
  –	
  alt	
  som	
  
skaper	
  blest	
  og	
  medieomtale»	
  

• «Vet	
  kanskje	
  ikke	
  nok	
  til	
  å	
  stå	
  på	
  stand»	
  
• «Har	
  mening,	
  men	
  gjør	
  ikke	
  aktiviteter»	
  
• «Er	
  ikke	
  noe	
  møte/debatt-­‐menneske,	
  men	
  støtter	
  fordi	
  jeg	
  er	
  veldig	
  enig!»	
  
• «Kunne	
  gjerne	
  deltatt	
  i	
  mange	
  av	
  disse	
  aktivitetene,	
  men	
  lite	
  foregår	
  der	
  jeg	
  

bor»	
  (Nord-­‐Trøndelag)	
  
• «Det	
  er	
  lite	
  arrangementer	
  i	
  mitt	
  område?»	
  (Buskerud)	
  

11,70	
  %	
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  %	
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10,00	
  %	
  
15,00	
  %	
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• «Gå	
  med	
  handlenett	
  og	
  buttons	
  som	
  viser	
  hva	
  jeg	
  synes	
  om	
  LoVeSe»	
  (Kvinne,	
  
Rogaland,	
  akkurat	
  fullført	
  grunnskole)	
  

• «Hvis	
  jeg	
  bodde	
  der	
  selv	
  ville	
  jeg	
  helt	
  sikkert	
  vært	
  aktiv	
  på	
  flere	
  måter»	
  
(Akershus)	
  

• «Munn	
  til	
  munn	
  –	
  metoden»	
  
• «Synes	
  ikke	
  noe	
  om	
  forbrenning	
  som	
  markeringsmiddel.	
  Fakkeltog	
  unngår	
  

jeg	
  dessuten	
  som	
  astmatiker»	
  	
  
	
  
Flere	
  kommenterer	
  at	
  de	
  har	
  lite	
  tid	
  –	
  men	
  at	
  de	
  gjerne	
  deltar	
  i	
  Nettaktivisme,	
  
deler	
  på	
  Facebook,	
  eller	
  bruker	
  sine	
  daglige	
  samtaler	
  til	
  å	
  snakke	
  om	
  saken.	
  	
  
	
  

6.	
  	
   Informasjon	
  og	
  verving	
  av	
  medlemmer	
  
	
  

6.1.	
  	
   Hvor	
  får	
  medlemmene	
  informasjon	
  om	
  Folkeaksjonens	
  arbeid?	
  
	
  

	
  
Figur	
  32	
  -­‐	
  Kilder	
  til	
  informasjon	
  om	
  Folkeaksjonens	
  arbeid	
  

	
  
”Jungeltelegrafen”	
  var	
  her	
  formulert	
  som	
  ”Via	
  lokallag/venner	
  og	
  
bekjente/jungeltelegrafen”.	
  	
  
	
  
Under	
  ”Annet”	
  kommenteres	
  blant	
  annet:	
  

• «AVISEN»	
  
• Gjennom	
  andre	
  organisasjoner	
  
• Følger	
  ikke	
  med	
  
• Vil	
  gjerne	
  være	
  mer	
  oppdatert	
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6.2.	
  	
   Hvordan	
  verves	
  medlemmer	
  til	
  Folkeaksjonen?	
  
	
  

	
  
Figur	
  33	
  -­‐	
  Verving	
  

	
  
Her	
  opplyser	
  flere	
  at	
  venner	
  og	
  familie	
  er	
  en	
  viktig	
  faktor	
  i	
  deres	
  innmelding.	
  Av	
  
179	
  kommentarer	
  oppgis	
  venner	
  og	
  familie	
  67	
  ganger.	
  Dette	
  utgjør	
  4,6	
  %,	
  og	
  
dermed	
  mer	
  enn	
  verving	
  etter	
  folkemøte.	
  Flere	
  oppgir	
  enkeltpersoner	
  ved	
  navn,	
  
som	
  nåværende	
  leder	
  Bente	
  Lorentzen,	
  tidligere	
  	
  leder	
  i	
  Natur	
  og	
  Ungdom	
  
Ingeborg	
  Gjærum,	
  og	
  nåværende	
  leder	
  i	
  lokallaget	
  i	
  Sortland	
  Wenche	
  Cumming.	
  	
  

6.3. Hva	
  påvirket	
  medlemmene	
  til	
  å	
  melde	
  seg	
  inn	
  i	
  Folkeaksjonen?	
  
	
  

	
  
Figur	
  34	
  -­‐	
  Faktorer	
  som	
  påvirket	
  innmelding	
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Her	
  er	
  spørsmålet	
  formulert	
  som	
  ”Hva	
  påvirket	
  din	
  innmelding	
  i	
  størst	
  grad?”	
  
Informasjon	
  og	
  politisk	
  debatt	
  i	
  media	
  har	
  påvirket	
  flest	
  –	
  over	
  60%.	
  Informasjon	
  
fra	
  Folkeaksjonen	
  har	
  faktisk	
  påvirket	
  30,2%	
  til	
  å	
  melde	
  seg	
  inn.	
  Samtidig	
  var	
  det	
  
mulig	
  å	
  krysse	
  av	
  for	
  flere	
  alternativer,	
  så	
  halvparten	
  av	
  de	
  som	
  har	
  valgt	
  dette	
  
alternativet	
  har	
  også	
  krysset	
  av	
  for	
  media.	
  	
  
	
  
Under	
  «Annet»	
  finnes	
  blant	
  annet	
  kommentarer	
  som	
  «Egen	
  
overbevisning/vurdering/innsikt»	
  eller	
  «Generelt	
  miljøengasjement,	
  generelt	
  
politisk	
  engasjement».	
  Mange	
  skriver	
  også	
  helt	
  enkelt	
  «Saken»,	
  eller	
  er	
  mer	
  
spesifikke.	
  En	
  nevner	
  et	
  foredrag	
  av	
  Ingeborg	
  Gjærum,	
  en	
  skriver	
  bare	
  
folkehøyskole,	
  og	
  en	
  annen	
  nevner	
  foredrag	
  av	
  Folkeaksjonen	
  på	
  skolen.	
  	
  
	
  
Ellers	
  nevnes	
  også	
  kjærlighet	
  til	
  Lofoten	
  som	
  påvirkning.	
  
	
  

7.	
  	
   Hvorfor	
  et	
  oljefritt	
  Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  Senja?	
  
	
  

7.1.	
  	
   Hvilke	
  argumenter	
  er	
  viktige?	
  
	
  
Spørsmålet	
  var	
  formulert	
  som	
  ”Hvilke	
  hensyn	
  veier	
  tyngst	
  for	
  deg	
  i	
  ønsket	
  om	
  å	
  
verne	
  Lofoten,	
  Vesterålen	
  og	
  Senja	
  fra	
  oljeboring?”.	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  35	
  -­‐	
  Årsaker	
  til	
  å	
  verne	
  LoVeSe	
  

	
  
Svaralternativene	
  var	
  her	
  basert	
  på	
  de	
  argumentene	
  som	
  dominerer	
  i	
  
Folkeaksjonens	
  arbeid:	
  	
  

• Hensyn	
  til	
  fiskerinæringen	
  
• Ønske	
  om	
  satsning	
  på	
  fornybare	
  næringer	
  (som	
  fiske	
  og	
  turisme)	
  
• Ønske	
  om	
  reduksjon	
  av	
  klimagassutslipp	
  
• Ønske	
  om	
  vern	
  av	
  naturen	
  
• Frykt	
  for	
  ulykker	
  i	
  sammenheng	
  med	
  petroleumsdrift	
  (oljesøl)	
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• Annet	
  
	
  
Under	
  Annet	
  oppgis	
  blant	
  annet	
  følgende:	
  

• «Støtte	
  til	
  lokale	
  kampar	
  for	
  å	
  utvida	
  folkestyret»	
  
• «Lofoten	
  er	
  en	
  for	
  stor	
  nasjonal	
  perle	
  til	
  å	
  risikere	
  å	
  ødelegge»	
  
• «Ønske	
  om	
  at	
  Norge	
  skal	
  ha	
  flere	
  ben	
  å	
  stå	
  på	
  enn	
  olje	
  -­‐	
  og	
  gassnæringen»	
  
• «Norge	
  er	
  full	
  av	
  penger.	
  la	
  verdiene	
  av	
  eventuell	
  olje	
  og	
  gass	
  komme	
  

fremtidige	
  generasjoner	
  til	
  gode»	
  
• «Dyrevern»	
  
• «Verdens	
  matvaresituasjon»	
  
• «Ønsker	
  ikke	
  økonomisk	
  vekst	
  som	
  primær	
  verdi»	
  
• «Alle	
  de	
  overstående	
  pluss	
  motstand	
  mot	
  globalisert	
  kapitalisme»	
  
• «Hvor	
  mye	
  olje	
  må	
  vi	
  ha????!!!!!»	
  

	
  

7.2.	
  	
   Hva	
  er	
  viktigst	
  for	
  medlemmer	
  i	
  Oslo,	
  Nordland,	
  Troms	
  og	
  Akershus?	
  
	
  
Folkeaksjonen	
  har	
  flest	
  medlemmer	
  i	
  Oslo,	
  Nordland,	
  Troms	
  og	
  Akershus.	
  Hvilke	
  
hensyn	
  veier	
  tyngst	
  for	
  medlemmene	
  i	
  disse	
  fylkene?	
  	
  
	
  

	
  
Figur	
  36	
  -­‐	
  Hensyn	
  fordelt	
  på	
  fylke	
  

	
  

7.3.	
  	
   Kommentarer	
  til	
  spørsmål	
  om	
  vern	
  av	
  LoVeSe	
  
	
  
I	
  kommentarfeltet	
  om	
  hvorfor	
  medlemmene	
  ønsker	
  et	
  oljefritt	
  Lofoten,	
  
Vesterålen	
  og	
  Senja	
  er	
  det	
  mange	
  som	
  skriver.	
  Et	
  utvalg	
  kommentarer:	
  

• Alt	
  er	
  viktig!	
  
• Ønske	
  om	
  vern	
  av	
  fuglelivet	
  
• Lofoten	
  er	
  en	
  for	
  stor	
  nasjonal	
  perle	
  til	
  å	
  risikere	
  å	
  ødelegge.	
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• Synes	
  olja	
  kan	
  ligge	
  der	
  en	
  er,	
  slik	
  at	
  fremtidige	
  generasjoner	
  kan	
  ta	
  den	
  ut,	
  
sannsynligvis	
  da	
  med	
  mindre	
  risiko	
  for	
  både	
  konflikter	
  med	
  Norges	
  viktigste	
  
næring	
  og	
  for	
  skadelige	
  utslipp	
  til	
  vann	
  og	
  luft.	
  

• Ønsker	
  at	
  Norge	
  skal	
  være	
  et	
  foregangsland	
  for	
  å	
  stoppe	
  global	
  
oppvarming.	
  

• «Kort	
  sagt	
  på	
  nordnorsk:	
  Naturvern	
  og	
  fesk.	
  Oljeborreran	
  må	
  hold	
  	
  sæ	
  unna	
  
Lofoten	
  og	
  Vesterålen»	
  

• «Me	
  lever	
  i	
  eit	
  samfunn	
  som	
  kjenner	
  prisen	
  på	
  alt,	
  men	
  ikkje	
  verdien	
  av	
  
noko.	
  Den	
  utviklinga	
  må	
  endre	
  kurs.»	
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Kilder	
  
	
  
Statistisk	
  Sentralbyrå	
  2014:	
  Organisasjonsaktivitet,	
  politisk	
  deltagelse	
  og	
  sosialt	
  
nettverk	
  –	
  Levekårsundersøkelsen	
  2014.	
  	
  
Tilgjengelig:	
  http://www.ssb.no/kultur-­‐og-­‐fritid/statistikker/orgakt	
  
[13.04.15]	
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Vedlegg:	
  Spørreskjemaet	
  (s.28-­‐37)	
  
	
  

Hvorfor ønsker du et oljefritt LoVeSe? Et 
spørreskjema om Folkeaksjonen oljefritt 
Lofoten, Vesterålen og Senja.  
Spørreundersøkelsens hensikt er å kartlegge informasjon om medlemmene i 
Folkeaksjonen oljefritt Lofoten, Vesterålen og Senja. 
 
Spørreskjemaet er utarbeidet av Mari Lilleslåtten fra Universitetet i Oslo, i samarbeid 
med leder i Folkeaksjonen, Bente Lorentzen. 
 
Opplysningene vil brukes av Mari Lilleslåtten i arbeidet med hennes 
doktorgradsprosjekt om miljøaktivisme i Norge, og resultatet av undersøkelsen 
vil presenteres på Folkeaksjonens landsmøte og gjøres tilgjengelig for alle 
medlemmer. 
 
Undersøkelsen inneholder spørsmål om din deltagelse i Folkeaksjonen, i tillegg stilles 
spørsmål om din bakgrunn og din motivasjon for å delta i Folkeaksjonen.  
 
Opplysningene du oppgir i spørreskjemaet er anonyme. 
 
Det tar ca. 5 minutter å fylle ut hele undersøkelsen +/- 5 minutter hvis du velger å bruke 
tid på åpne felter. Utdyp gjerne svarene dine i de åpne feltene. 
  

Grunnleggende informasjon 

1. Kjønn 

Mann  

Kvinne  

Annet  

2. Alder 

--> 18  

18 - 24  

25 - 30  

31 - 44  

45 - 66  
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67 -->  

 

3. Bosted 

1. Nordland  

2. Troms  

3. Finnmark  

4. Nord-Trøndelag  

5. Sør-Trøndelag  

6. Møre og Romsdal  

7. Østfold  

8. Vestfold  

9. Akershus  

10. Oslo  

11. Buskerud  

12. Telemark  

13. Sogn og fjordane  

14. Rogaland  

15. Hedmark  

16. Oppland  

17. Aust-Agder  

18. Vest-Agder  

19. Hordaland  

Hvis du svarte alternativ 1. Nordland eller 2. Troms 

Lofoten  

Vesterålen  



	
   30	
  

Senja  

Annet  

Kommentar  

Kommer du f.eks. fra et annet sted enn ditt nåværende bosted? 
 

 

4. Utdanning * 

Grunnskole  

Videregående skole - Allmenne fag  

Videregående skole - Yrkesrettede fag med fagbrev  

Høyskole/Universitet - lavere grad (bachelor e.l.)  

Høyskole/Universitet - høyere grad (master e.l.)  

 

5. Yrke 

Fiskeri - og havbruksnæring  

Servicenæring  

Offentlig sektor  

Student  

Fornybar energi  

Annet  

Annet/utdypende kommentar:  
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Spørsmål om medlemskap i Folkeaksjonen Oljefritt Lofoten, 
Vesterålen og Senja 

6. Når ble du medlem i Folkeaksjonen oljefritt Lofoten, Vesterålen 
og Senja? * 

2014  

2013  

2012  

2011  

2010  

2009  

Usikker  

Tidligere (Lofotenaksjonen/Vesterålenaksjonen)  

 

7. Hva slags aktiviteter foretrekker du å delta i? * 

Interne møter (lokallagsmøte, landsmøte e.l.)  

Utadretta arrangementer (åpent møte, debatt, kulturarrangement e.l.)  

Informasjonsretta aktivitet (stand, underskriftskampanje, postkortkampanje e.l.)  

Offentlige markeringer (fakkeltog, vardebrenning e.l.)  

Nettaktivisme (markering og distribusjon av informasjon via sosiale medier)  

Avisinnlegg (lesebrev, kronikk)  

Ingenting  

Annet  

Annet/kommentar:  
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8. Hvordan anser du din deltagelse i Folkeaksjonen Oljefritt 
Lofoten, Vesterålen og Senja * 

Aktiv (med verv)  

Aktiv  

Relativt passiv  

Helt passiv (støttemedlem)  

 

9. Hvor ofte deltar du på arrangementer i regi av Folkeaksjonen? * 

1-2 ganger i året  

3-6 ganger i året  

Alle arrangementer i mitt område  

Aldri  

 

10. Hvor følger du med på Folkeaksjonens arbeid? * 

Nyhetsbrev på e-post  

Folkeaksjonens nettside folkeaksjonen.no  

Media  

Facebook  

Twitter  

Via aktive i lokallag/venner og bekjente/jungeltelegrafen  

Annet  

Kommentar  
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Spørsmål om annen tilhørighet 

 

11. Er du medlem i en eller flere miljøorganisasjoner? 

Ja  

Nei  

 
Hvis ja - er du medlem i kun en, eller flere andre 
miljøorganisasjoner? 

En  

Flere  

 

Hvis ja - hvilke/n? 

Naturvernforbundet  

Natur og Ungdom  

Greenpeace  

Bellona  

WWF  

Framtiden i våre hender  

Annet  

 

Annet/kommentar:  

 

 

Hvis ja - hvordan vil du anse din deltagelse i de/n 
organisasjonen/e? 

Aktiv med verv  

Aktiv deltager  
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Relativt passiv  

Helt passiv (støttemedlem)  

Kommentar:  

 

 

12. Er du medlem i en eller flere interesseorganisasjoner eller 
fagforeninger? 

Ja  

Nei  

Hvis ja, hvilke/n? 

Norges Kystfiskarlag  

Norges Fiskarlag  

Landsorganisasjonen i Norge (LO)  

Yrkesorganisasjonens Sentralforbund (YS)  

UNIO  

Annen  

 

Annen/kommentar:  

 

 

 

 

Hvis du svarte LO - hvilket forbund? 
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Fagforbundet  

Norsk Tjenestemannslag (NTL)  

Fellesforbundet  

Industri Energi (IE)  

Annet  

Annet:  

 

 

Hvis ja - hvordan vil du anse din deltagelse i de/n organisasjonen/e 

Aktiv med verv  

Aktiv deltager  

Relativt passiv  

Helt passiv  

 

13. Er du medlem i et politisk parti? * 

Ja  

Nei  

 

14. Stemte du ved forrige valg? 

Ja  

Nei  

 

 

Hva stemte du? (Det er helt frivillig å svare på dette spørsmålet) 
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Arbeiderpartiet  

Høyre  

Fremskrittspartiet  

Venstre  

Kristelig Folkeparti  

Sosialistisk Venstreparti  

Senterpartiet  

Rødt  

Miljøpartiet de Grønne  

Annet parti  

 

Annet parti:  

 

Spørsmål om bakgrunn for innmelding og engasjement 

15. Hvordan ble du medlem i Folkeaksjonen? * 

Eget initiativ  

Ble vervet på stand  

Ble vervet på arrangement/offentlig markering  

Ble medlem etter folkemøte  

Annet  

Annet:  

 

 

16. Hva påvirket din innmelding i størst grad? * 
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Informasjon/politisk debatt i media  

Informasjon fra Folkeaksjonen  

Informasjon fra andre organisasjoner  

Informasjon fra venner og bekjente  

Annet  

 

Kommentar  

 

 

17. Hvilke hensyn veier tyngst for deg i ønsket om å verne 
områdene utenfor Lofoten, Vesterålen og Senja fra 
oljeutvinning? * 

Kryss gjerne av for flere alternativer og/eller utdyp svaret ditt under annet/kommentar 

Hensyn til fiskerinæringen  

Ønske om satsning på fornybare næringer (f.eks fiske og turisme)  

Ønske om reduksjon av klimagassutslipp  

Ønske om vern av naturen  

Frykt for ulykker i sammenheng med petroleumsdrift (oljesøl)  

Annet  

 

Annet/kommentar:  

 

	
  
	
  


